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Halottak emlékezete.
(F. É) Az ünnepek mindenkor 

valamely szép visszaemlékezésnek, va­
lamely vallásos esemény bekövetkezté­
nek emlékét óhajtják megőrizni. Szit­
ui akarják a vallás tüzet, melynek a 
léikében kell égnie.

S különös, minden egyes ünne­
pünk, a természet haladásával szoros 
összefüggésben áll. Szinte el sem tud­
nék képzelni a karácsonyt, fehér pa­
tyolat hórétege nélkül, a hús vétót a 
ragyogó tavaszi napsugár kíséretéi el­
mellőzve. A halottak emlékezetére szánt 
ünnep is a természetnek szinte hal­
dokló idejével var. kapcsolatban.

Fü, fa, virág, az enyészetnek át­
adva. Az erdők, mezők letarolva, a si­
vár múlandóságnak, a szomorú halai­
nak képét nyújtják. Só bajos szellők 
szállnak a légben s a. nagy emberi 
kertek, hol egv-egy életet egy kis ! i- 
lom, egy picinyke emlékkő jelképez 
csupán, ilyenkor tárják fel minden 
pompájukat a szomorú emberek sze­
mei ele. Ilyenkor virágzik ki utoljára,

az enyészetnek, elmúlásnak szánt hely. 
Ilyenkor gyújtanak fényes világosságot, 
abba a vak éjszakába, melybe elmú­
lásunk után jutunk. A sírokon pazar 
virágok. Este az ezer meg ezer mécs 
sejtelmes virága ringat el bennünket 
egy szebb jövendő álomképébe.

Elmúlik minden e földön. A szép­
ség, mit ezren csodállak, a szivjóság, 
mely egész környezeteket bearanyozott, 
kedvesség, melynek égi derűje barát­
ságos meleget sugárzott a hideg ke­
délyekbe, lángzó szerelem, mely örök­
kévalónak képzelte megát, mind-mind 
ide tér meg, hogy porrá legyen, ahogy 
porból lett.

A halottak emlékezetére szánt ün­
nepnap mindnyájunk leikébe szomorú 
gondolatokat fakaszt. Nem csak az em­
lékezésnek gyászos szövőtűnké gyullad 
ki lelkűnkben s nem csak a sötétsé­

ggel, mit a feledés süni fátyólának rá- 
bondása idézel elő, világosítja meg, ha­
nem az elmúlás gondolata bennünk is 
fájdalmas érzéseket vált ki s tesz fásult- 

I tá az élet küzdelmei iránt.
Minek küzküdjünk, minek zakla­

tásunk magunkat az élet ezer, apró s

nagyobb gondjai által, minek tűrjünk, 
reméljünk, mikor a végcél kijelöltetett 
számunkra. Egy hüs sirverem s a reá­
boruló hant, mely megvéd minden fáj­
dalomtól, minden szenvedéstől. Ha a 
cél mit elérünk mindnyájunk előtt tud­
va van, akkor minek a létért való harc­
ban kifejtett 1 áradathatatlan küzdelem? 
Minek az egymás taszigálása, egymás 
ellenséges támadása, ledöntése mind­
annak, ami a barátság jelszavában 
született ? Minek mindez, kérdezheti a 
gondolkodó ész, amikor végtére mégis 
minden oda tér meg, hol már nincs 
külömbség ember és ember között, 
hol vagyon rang, elsőbbség mind mind 
elenyészik s egyformán porrá válik az 
ur, valamint hamu lesz a szolgából is? 
Minek? Minek? Ezek a kérdések tódul­
nak agyvelönkbe, mikor a sirkertek 
pazar díszeit szemléljük, meghatottam 

De nem ! Nézzünk csak körül ! 
vájjon az egyenlőség gyönyörű alap­
elveit látjuk a sirkertekben? Nem lá- 
tunk-e külöinbsóget szegény és gazdag, 
előkelő, nagy férfiú s elhagyott sze­
gény semmitmondó emberek marad­
ványai között ? De igen láthatunk. íme

A nőgyiilölő.
(Schopenhauer életéből.)

A napokban volt ötven esztendeje an­
nak, hogy Schopenhauer Artúr meghalt. 
Egyetlen költő é. iró sem viseltetett olyan 
ellenséges érzelmekkel a női nem iránt, 
mint a nagy német filozófus. De, aki ismeri 
Schopenhauer életéi, tudja, hogy elég egyé­
ni uka is volt ennek a nügyülölelnck kiala­
kulásához.

Hisz micsoda márliromságot kellett 
mái a szülői háznál szenvednie ! Ü már ak­
kor i: tudatában volt tehetségének, amikor 
Weimar ban anyjával élt. Sut mások i- ész­
revették a gyermekben szunyádé nagy szel 
leinóriást.

Azonban a saját szülőanyja nem értet'

te meg gyermekét, Schopenhauer Johanna 
hires regényirúnü volt, de nem volt szere- 
tetreméllé asszony. Egész élete kiilsöségek- 

i re voll berendezve, örökké csak alTeklált és 
tetszeni vágyott. Az a szerelmi élet, amely 
a teaestélyein megynyilvánull, nem volt ínyé 
re a fiatal Schopenhauernek. így történt, 
hogy a hires regény Írónő igen kétes regényt 
szül a saját házában. Friedrich Gerstenberg 
a házibarátja volt a leányának. Adélnak le- 

j veiéiből tudjuk, milyen viszony volt közöl- 
I ifik. Gerstenberg, ugylátszik, az anyjával és 

leánynyal egyszerre űzte lelketlen játékait,
I végeredményben pedig az volt a célja, hogy 

Adelt feleségül veszi.
— Engem akartak megcsalni és ön- 

. magukat csalták meg — Írja egy helyen 
Schopenhauer Adel.

A fiatal Schopenhauer sokban korlá­

tozta anyja szabadságát és mivel igy igen 
sokszor összekocantak, a vége az lett a do­
lognak, hogy a fiú Drezdába költözött.

E nélkül, az ö lényétől tejesen idegen 
asszony nélkül, sohasem vált volna Scho­
penhauerből az a közmondás „nőgyülőlő.“ 
U mindig a reális életből leszűrt tapaszta­
latai szerint alkotta meg elveit. A filozófiá­
ja csak tükre volt sorsának. Noha nőgyülő- 
lete természetes következménye nemi teóri­
ájának, mégis egész máskép alakultak volna 
nézetei és elvei, ha az életben olyan asz- 
szonyokkal is találkozott volna, akik a nő­
nemet más oldalról mutatták volna be előtte.

; Tagadhatatlan^hogy önző okok is közbe ját­
szottak nála. Örökké attól félt, hogy az any­
ját — könnyelmű életmódja miatt — szin­
tén neki kell majd eltartani. A nővérével 
sem járt különben. Ö ugyan valamivel ko-
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hatalmas obeliszk jelzi a gazdag ember 
utolsó lakhelyét s korhadt, dísztelen 
fakei észt rothad az elhagyott szegény 
sirdombjíui. Az ötvösművészet teme­
kéi csillognak a hatalmas, nagy léi tin 
sírján. Hát itt is van különbség! Itt 
is megismerhetjük azt ki életében dol­
gozott a maga és mások üdvéért. Itt 
is megtaláljuk élénk nyomát a különb­
ségeknek, melyek az életben az embeie- 
ket egymástól elválasztották ? Hiszen 
akkor nem szabad lemondanunk a küz­
delemről, nem szabad a fér has inunkat 
elhanyagolnunk, azért mert egyformán 
jut osztályrészül mindnyájunknak a kö­
zös sors. Itt is az elhaltak porában 
is megvan a differenczia, mely a mun­
kára serkent, mely fellobantja bennünk 
az elhamvadni kész ambicziót, az 
akaraterőt, küzdeni azért, hogy emlé­
ket hagyjunk utódainkra, mely emlék 
halhatatlanokká tesz bennünket. Küzd- 
jünk s bízva bizzunk tehát továbbra 
is. A halottak emlékezete ne ejtsen 
kétségbe, hanem inkább öntsön uj e- 
röt elpetyhüdt, elványadt idegzetünkbe, 
a jövendő küzdelmek dicsőséges meg­
vívására.

megvalósításához ragaszkodik, hz az 
utóbbi tárgy azért bir fontossággal, mert 
Khuen-Hédervdry Károly gróf miniszter 
elnök is belátja, hogy a katonai refor­
mokat csakis nemzeti követelésekké 
szemben lehet megengedni.

A Morvát választások.
Zágráb október 28. j

A horvát választások előtt a nep- 
rélegek rendkívül izgatott állapotban 
vannak, amit kétségtelenül fokozni log 
az a körülmény, hogy a 88 választó­
kerület mindegyikében 5 — 5 képviselő­
jelölt küzd a mandátumért.

A képviselőtestület ülése.

A politikai helyzet.
Budaj)est október 28

A delegáció ülései.
A magyar delegáció külügyi al­

bizottsága héttőn folytatja üléseit. A 
delegáció tagjai, élükön Khuen-Héder- 
váry Karoly gróf miniszterelnökkel ma 
délután utaznak Bécsbe.

Készfizetések.
A munkapárti körökben ma elter­

jedt hírek szerint a kormány a kötelező 
készfizetésektől nem áll el. A katonai 
kilences bizottság a katonai reformok

A képviselőtestület f. hó 88 én tartott 
tréséről a kővetkezőket írhatjuk :

Farkas János bíró az ülést pontban 3 
órakor megnyitotta. A tárgysorozatot Vargha 
Sándor főjegyző, mint előadó ismertette:

Olvastatott az utcanevek elkeresztelé- 
sére és megváltoztatására kiküldött bizottság 
javaslata.

Duchon Ödön képviselő elismeréssel' 
adózik a bizottságnak, hogy az utcák na­
gyobb részét a történelemből vett nagyjaink 
nevéről indítványozta elnevezni, mégis a bi­
zottság javaslatával szemben, hatásos és | 
megfontolásra méltó beszéd keretében azon 

1 indítványt teszi, hogy a Magyar utca me­
llyel a bizottság Petőfi utcának javasolt el­
nevezni „báró Wenekheim Victor utcza“ ne­
vet nyerjen azon nemes szivü főárról, aki 

i annak idején a szigetvári szegéin.sorsú is­
kolás gyermekek felruházására es a jo 
tanulók jutalmazására 100 hold földből álló 
alapítványt telt. Cziuderyröl pedig no a Fe- 

I re ne utca, hanem a Szigetvári takarékpénz­
tártól az Almás hídig terjedő utcarész no- 

1 ve/,tessék cl. Végül ugyanilyen módon örö­
killessék meg a szabadság hős Furnszck Sán­

dor 48 as honvéd ezredes 0 kerület volt 
országgyűlési képviselőjének neve. (Általa 
nos helyeslés).

Dp. Szabó István képviselő Duchon in- 
diványaim/, javasolja, hogy a mostani be­
reue utca nyerje a „Fornszek Sándor utcza“ 
nevet. - Egyhangúlag elfogadták, valanrnt 
a biró azon indítványát is, hogy a Múlom 
utca kapja a „Petőfi utcza“ utca nevet.

Könnyű Jó/.set közgyám indítványozza, 
hogy a Hosszú utca Hunyady utca novet 
nyerjen.

Többek hozzászólása után Könnyű in- 
di tványát mellőzték.

A többi utcák nevei a mull számunk­
ban közölt tudósítás szerint megmaradnak.

Tárgyaltatott még líátay Lajos és Hát­
tá Béla kérelme a vízvezetéki csőnek a 
vasúti utca végéig való levezetése ügyében.

E tárgy körül ismét parázs kis vita 
' keletkezett, —Duchon a kérelem teljesítése 
mellett szólal fel — dr. Szily Ádárn esküdt 

i pedig az elöljáróság javaslatának elfogadását 
! indítványozza.

Dr. Szabó és dr, Újházi Hugó kópvi- 
I «ölök a vízvezetéki cső levezetését javasol­
ják, de közkút nélkül.

Vargha főjegyző aggódik, hogy az uta­
sok annyi vizet isznak, hogy nekünk nem 
marad.

Bárvárth Gyula a kérelem teljcsilése 
mellett szólal fel és a községi területre egy 
közkút felállítását kéti. Hangsúlyozván hogy 
a községnek kötelessége azoknak az utasok*

I mik, kik e városban vásárolnak és ez által 
1 az ipart és kereskedelmet gyarapítják egy 
ital vize' adni, mert ezt meg a legutolsó 

! faluban is megteszik.
Ezután felállással szavaztak s az elöl­

járóság javaslatát fogadták el, mely úgy szól, 
hogy ezen ügy függőben hagyassuk miiulad- 

' dig mig a vállalkozóval a végieszámolás 
inognom lesz - - és érdemleges elintézés 
ikkor töri énjük.

lxollá ovié István lenyelte.- hiúinak 
szeptember honi a bírói teendők elvcgzesa-

muiynhb volt, mint anyjuk, arra 1 s'.állami 
magaslatra azonban, melyen balyja állott, 
soha sem tudott felemelkedni. A terjedelmes 
levelezés dacára sem kölönc össze melyebb 
vonzalom a testvéreket.

Dret: 1 ' tartózkodása idejűben is tör 
tént olyan eset, amely elkeserítette a női 
nem ellen. Midőn egy Ízben hazament laka 
sara, szobájában találta Murquet varrónőn, 
meg luliásadónőjének kél cselédjei. A var­
rónő a filozófus többszöri felszólításának 
dacára sem mozdult helyéről. Ez végre t .- i 
reimet vesztve, nem épp a legbarátságosahh 
módon távolítottá el szobájából. Murquet n- 
ie ’.eperelte Schoppenhauert tettleges bán­
talmazás miatt és — arra hivatkozva, hogy 
a bántalmazás következtében munkaképle 
len lett — kártérítési igényt támasztott el 
lene, Ez a per hal esztendeig folyt. A ve 
gén Schoppenhauert elitélték es a gyógyi 
tási költségeken kivid meg egy hatvan mile 
ros evjáradékot is tartozott a varrónőnek 
fizetni. Húsz esztendőn á olt kénytelen a 
zsugorinak mondóit Schoppen Iraner azt a., 
éviadót unnak a „gyűlöletes személynek" 
fizetni.

Egy időben mégis gondolt a házasság­
ra Schoppeuhauer. Ez akkor volt, amikor

a tanári pályára készüli es a/t go.iiloda, 
hogy ehhez elsősorban társadalmi életet 
kell élnie. Azonban nem volt még teljesen 
elhatározva erre a lépésre. Es minél idősebb

(iwmne: 
tinin! ; ,éi>

lelt Írja buraija, Wilhelm v. 
Schoppeuhauer biográfiájában 

I okot tudott felhozni a házassága 
j gyan is történhetett volna ez ma 

ki a a szerelmet mindaddig <•■ a' 
oldalaníl voll alkalma megisn 

j nemes -bb formája! sülni, lg ; 
j néhány érv maradt a házas 
I sajat családi tűzhely v- . gg,
gondolata. I)e ezek az vim k 
nyaknak tetszetlek elölte. \ jo.; 
ápolla-o az. ü édesanyja b 
alyjál. E ha kétséges voll 1 

hogy könnyebb e a hoz. ,t h ml 
iiíik a legényeim a házassa-m 1! 
deneseti e belátta, hogy neki 1 

pedig bátorsága nincs ahhoz., b • a házas 
élet terheit Valimra vegye. \ I ■. ' -Dl) ferli 
— mondotta azonnal elszediil, ha egy 
szép bájos areoc .kai lat. Első pillantásra 
csak a h ízás -lm ö éne tűnik fel előttünk, 
d" a vele jam sok gond, a végű- na k adá­
sok, a gyermeknevelési költ egek, a korai 
venules, a lelszarvazás es meg egy csomó

efféle kellemetlenség esziibbe sem jut.
Valiiban azt latjuk, hogy az igazi iiiozó- 

lusvk majdnem mindnyáján agglcj 1 nyék ma­
radlak. így Caleziu , Leibnitz, Malebrauclie, 
Spinoza i:s Kául. A régibb korból valókat 
nem lehet számilasbu venni, meri náluk a 
nőnek még nagyobb alsúrendii szerep jutott 
a családi eleiben. Különben is ismeretesek 
a Szókratész szenvedi o i. A nagy költők 
mind hazaseinboi rk voltak, de családi fietiik 
löbbnyire boldogtalan volt. Schakespeare 
dupla szarvakat is visel'.

Ilyen radikale érveket vallva, Scho­
penhauer teljes életen km észtül eg' cditl m.i- 
1 mit. Azonban ez a magános ifiét nem báli­

mon,1 annyira, mint a korabeli ülozofus-pvo- 
! leszúrok tanításai es az. hogy a hírnév gin 
rmja sulit eleiében körül nein övezte. Hsak 
halnia után kezdték nagyságát elismerni.
I ay járkált Frankfurt utcáin, részint Bet- 
hove.n, részint lalleynuid ruházatát uiauoz- 
vii a kiesi öreg ur, mint valami különc­
ködő piperkuc, aki sehogy sincs megeléged­
ve a világ folyó aval A házvezetőnőjével 
a/.inban, ugv latszik, mégis meg volt ele- 
g, d .e, meri vég; endetet-■ ben bőven gondos­
kodóit 1 ula. t
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ért méltányosságból 50 korona lön kiutalva- 
nyozva.

Végül igen helyesen mondja az elöljá- 
rósági javaslat egy helyen, hogy Szigetvár 
nagyközség már eddig is erejét meghaladó 
áldozatokai hozott kulturális dogokra, éppen 
azért is kóiik a belügyminisztert, hogy a 
vízvezeték további kiépítésére 7 ezer koro­
na újabb államisegélyt nyújtson Szigetvár­
nak.

Ezen javaslat természetesen egyhangú­
lag elfogadtatott — s miután több tárgy 
nem volt, elnöklő biró az ülést berekesz­
tette.

í

Apró megjegyzések.

ÄZrínyi térnek a takarékpénztár, a 
templom és a plébánia között 

fekvő része, amelyen a víztorony is áll, el 
van hagyva, el van hanyagolva. Eddig csak 
jó volt ez a térrósziel igy is, most azonban 
hogy a templomot tetőtől talpig kicsinosítják 
s a víztorony elfogadható formát kap, talán 
kellene valamit változtatni rajta. Egy pár fa, 
nehány bokor ügyesen csoportosítva, egy kis 
pázsit, amelyet tiszta utak szelnek át, szó­
val egy kis park nagyon helyen volna itt. 
Összhangban állna a térnek a takarékpénz­
tár előtti befásitott részével, méltó háttérül 
szolgálna a templomnak s abba a kedves 
illúzióba ringatna bennünket, hogy a várost 
tiszta ivóvízzel ellátni hivatott vízvezeték 
vize a természet ölén, zöld pázsit mélyéből, 
szüztiszta talajból fakad. Nem is hiszem, 
hogy ennek az — eddig Istentől ember­
től elhagyott — térnek rendezésén ne törné 
már a fejét az elüljárőság vagy valamelyik 
derék városatya, hiszen olyan természetes, 
hogy a város kellő közepén egy ilyan szé­
pen és könnyen rendezhető teret bitangban 
hagyni nem lehet s oly vonzó a gondolat, 
hogy kis áldozattal, csekély fáradtsággal a 
város külső kepén kellemes változást idéz­
hetni eiö.

— o—
ikor hire ment, hogy a Dráváról- 

Lgyi vasul somogymegyei része épü­
lés alá kerül, a szigetváriak nagyon helyes 
gazdasági és kulturális érzékkel rögtön fel­
ismertek hogy milyen nagy érdeke volna 
Szigetvárnak ha ezt a vasutat idáig lehetne 
hozni. Értekezlet is ült össze e vasút ügy­
ben s meghízták Duchon Ödönt, hogy tár­
gyaljon az engedményessel s bírja rá, hogy 
a vasutat Szigetvárnál s no mint terve -.ve 
volt Darány vagy Barcsnál vigye be a . 
vonalba. A tárgyalás eredményre is vezeteti, 
az engedményes elvileg ehhez a kívánsághoz 
hozzájárult. Ezután a képviselőtestület elé 
kerüli ez az ügy, a hol l)r. Kriszt Béla in­
dítványozta, hogy kérjen a város elömunká 
lati engedélyt egy vasútra, mely körülbelül 
abba az irányba haladna a merre a Dráva- 
völgyi vasutat Szigetvárra hozni szándékoz­
ták s igy szorítsák sarokba a vállalkozót, 
akit Ihiohon Ödönnek már-inár sikerült arra 
bírni, hogy vasutját Szigetvárra hozza, Kz a 
ráijesztés azonh. n nem sikerült. Szigetvár 
megkérte ugyan az engedélyt, de nem kapta 
meg, most aztán mái alighanem hiába ne­
gyünk, ha mennénk is a vállalkozóhoz. Eh 
hol az esetből két tanulságot lehet levonni.

3

Egyik az. hogy az előrelátás és bölcsesség 
nem azoknak a sajátja, akik nagyhanggal 
vagy lürfanggal dolgoznak; másik pedig az, 
hogy milyen nagy fontosságú az a közérdek­
re, ha a kerület országos képviselője befo­
lyásos és tekintélyes ember, aminők eddigi 
képviselőink voltak s hogy mindezeknek az 
értékes tulajdonságoknak mennyire híjjávál 
van Hercegit. Sándor ur.

M:

Meghalt egy gyermek.

Meghalt egy gyermek, úgy ép mint a lepke, 
Hajnal hozta és elvitte az estve —
Csak alig élt még, mind azt hajtogatják, 
Megannyi vád a könny, mivel siratják.
Olyan is volt az a szegény kis árva,
Mint bimbó, melyről most pattant le zárja,
S a gyenge szirmok alig kibomolva.
Illat nélkül szállanak le a porba.
Parányi lelke, —- oh ezt vajha ki tudja ? 
Nem volt-e fenn az égen csillagocska ?
Moly pajtásaival — mig jön a nagy óra —- 
Még játszott egyet, végsőt, bucsuzóra.
S tán válni készült ép már, hogy leszálljon,
— Hogy vártuk is rá itt. lenn e világon ! 
Mikor valami pajkos angyalocskák
A csillagocskát örökre kioltják.
Hány csillaggal lesz igy az ég szegényebb ! 
S hány bimbóval sok-sok családi fészek !
És hány sebbel lesz hány szív gazdagabb !
— Pajkos angyalkák tréfája alatt.

Szabolcsba Mihály.

— Szemle a csendőrsógnél. Almássy 
Zsigmond csendőr százados f, hó 22, 23 és 
24 én a szigetvári járást, a helyi Őrsöt és 
szakaszt megvizsgálta s mindent a legna­
gyobb rendben talált, miért is teljes mege­
légedését fejezte ki.

— Litánia a temetőben. Mindenszentek 
este úgy mint a többi években is a turbéki 
temetőben a halottakért szóló litánia fél 6 
órakor lesz megtartva. — Ezt előzőleg szent 
beszéd lesz, melyet Gedeon Sándor káplán 
tart. Halottak napján reggel 8órakor ugyan­
csak a turbéki temetőben szent mise lesz.

— Kamatlábemelés. Az Osztrák Magyar 
bank főtanácsa a kamatlábat négy száza­
lékról ötre emelte fel.

— Tanitóválasztás. Mint lapunknak Ír­
ják : a geszti rom. kath. iskolaszék a meg­
üresedett osztálytanitói állásra 9 pályázó 
közül egyhangúlag Szabó Gyula hoboli lakos 
okleveles tanítót, a csurgói tanítóképző in­
tézet dalárdájának volt karmesterét válasz­
totta meg.

— Somogy népmozgalma. Az elmúlt 
negyed évben Somogybán a születések szá­
ma volt 2864, az elhaltaké pedig 1741 ; igy 
a természetes szaporulat 1123 volt.

— Tolvaj suhanó. Még csak 16 éves
1 .• íirv rí l-i ni i Irvnóot
a. i CuuíJOil rumiul

— Vármegyei közgyűlés. Somogyvár- 
megye törvényhatósági bizottsága november 
hó 7-én d. e. 9 órakor Kaposváron a vár­
megye székhazának nagytermében évnegye- j 
des közgyűlést tart. A tárgysorozat a netán 
beérkező ügyeken kívül, eddig 185 pont­
ból áll.

— Ilerczeg József jubileuma. A 
helybi állami elemi iskola köztiszteletben álló 
igazgatójának 40. évet betöltött tanítói mű­
ködése alkalmából az alábbi ineghivót küld­
ték be közles végett lapunknak, melynek mi 
kész övömmel adunk helyet és az érdemes 
tanférfiul már előre is üdvözöljük :

Meghívó, llerczeg József úr, a szi­
getvári állami elemi népiskola nagyérdemű 
igazgatója, tanítói működésének 40. évét 
töltötte be. Ezen jubiláns évforduló alkal­
mából 1910. év november h'i 5-én Sziget­
várul! Jubileumi ünnepélyt rendez a sziget­
vári áll. cl. isk. tanítótestület. Az ünnepély 
programmja; 1. Hálaadó istentisztelet d. e.
9 ó. a barátok templomában. Ezután felvo­
nulás az. ünnepély helyére : a városi szék­
ház tanácstermébe. 2. Az. ünnepelt meghí­
vása. 3. A tanulók üdvözlő dala. 4. Üdvöz­
lések. 5. A tanulók záródala. 6. Küzebéd a 
Kátay féle vendéglőben d. u. fél 1 órakor. 
Hivatalok, egyesületek és testületek, anieny- I 
nyiben hivatalosan óhajtanák az ünnepeltet j 
megtisztelni, kérjük ezt Farkas Gyula taní­
tóval közölni.

Eljey zés. Dobó Sándor Dombóvár 
: ról eljegyezte Lauter Pálnak a Délsomogyi 
takarékpénztár főkönyvelőjének leányát 8a 

\ voltát. Gratulálunk.

tán János béci téglás gyerek, ki nemcsak 
idegeneket, de még a saját szüleit is meg­
lopta. A züllött fickó, pénzt, élelmiszert, for­
gópisztolyt, szülőitől pedig három esetben 
10—10 kor. értékű búzát lopott s azt éjnek 
idején Zóka József béczi lakosnak eladta. 
A többször büntetett suhancot a szuloki 
csendőrök elfogták és f. hó 28-án a kapos­
vári kir. ügyészség kosztjára adták.

-- Az elsült browning revolver. Rejté­
lyes eset foglalkoztatja Drávafok község la­
kosságát. A fáma többféle, mely az alábbi­
akról kering, de az eddigi vizsgálat azt ál­
lapította meg, hogy az özv. Bittóné uradal­
mában szolgáló 24 éves Hajsza Fírenc ko­
csis ki atyjával közős háztartásban él, egy 
browning revolverrel játszadozott, mely vé­
letlenül elsült s kiollá életét. A [szerencsét­
lenség pillanatában a fiú atyján és szép fia­
tal feleségén kivül senki sem volt jelen.

— Szigetvári ügyek a megyegyülésen. 
A novemberi megyegyülésen a következő 
szigetvári ügyek tárgyaltainak 33, pont.) 
Szigetvár husvizsgálati szabályrendelete, 46.) 
Ifjú Vargha Sándor közigazgatási tanfolyam 
hallgató segély iránti kérvénye. 63. Sziget­
vár határozata lakások szabadkézböli bérbe­
adása tárgyában 86.) Szigetvar nagyközség 
felebezett határozata a községi székház köz­
gyűlési termének haszuáláta tárgyában 150.) 
Határozat a közvágóhíd építéséről. 153.)
Határozat a lóvágóhid építéséről. 159.) Ha­
tározat a házak számozása tárgyában.

Nagy tűz volt, mint tudósítónk je­
lenti, hétfőn éjjel 1 óra tájban a közeli Né- 
metujfalu községben, hol öt gazda pajtája a 
benne levő takarmány és leveles dohánnyal 
együtt porrá égett. A tűz Schmelka András 
csavargó szolga legény vigyázatlansága foly­
tán keletkezeti, ki ittas fővel és égő szivar­
ral ment pihenőre Kumann György pajtájá­
ban. A kár 5800 korona, melyből a biztosí­
tás révén nagyobb része megtérül A részeg 
gyújtogató, még azon éjjel megszökött a fa­
luból.

ti
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— Hány választó van megyénkben ? A
képviselő választók jövő évi névjegyzéke el­
készült s ez szerint 27830 választója lesz 
Somogynak. A múlt évben 27184 volt. A 
szaporodás 659. A szigetvári kerületben ez 
évben 6088; a múlt évben 6010 volt, 
szaporodás tehát nálunk 78 szavazat.

— Kétszer termő körtefa látható Ni- 
csoms Vazul helybeli kertjében, melynek 
gyümölcséből tegnap küldtek be hozzánk 
mutatóba. A másod virágzást és termést a 
kedvező időjárás okozta.

— Gyűrűt lopott. Kaufman Erzsébet 
helybeli cselédleánynak záratlan ládájából a 
vele egy helyen (Béli,szállóban) szolgáló Ne- 
mes Mari társnője egy 10 korona értékű a- 
ranygyürüt ellopott. Feljelentés folytán a 
csendői'ség a nyomozást megejtette s Nemes 
Máriánál a gyűrű megtaláltatott, melyet' el­
koboztak és a tettest följelentették a kir. 
ügyészségnél.

— A varázs perec. Kuruzsló cigány- 
asszony. Hogy a jelen században is mily 
babonások a szerelmesek, az az alábbi ne­
vetséges esetből is kitűnik. Sikerült a csen­
dőrségnek megtudni, hogy Kovács Teréz 
helybeli cigány asszony kuruzslással foglal­
kozik. Ennélfogva nyomozni kezdtek, mely­
nek során kiderült, hogy Kovácsné 17 eves

mű október 60

Nete ne ! eredeti székely góbéságok 
a budapesti „Péterfy asztal“ vig tagjai gyűj­
teményéből. Képekkel, I K. ., Kacagó szövet­
kezetek“ a szövetkezeti élet vidámságai. Ké­
pekkel 1 K. Mindkét könyvujdonságot a mu­
latni vágyók részére postai szállítással együtt 
° K.-ért küldi : Péterfy Tamás iró. liudapevt 
IX. „Köztelek.“ Péterfy tamás eredeti hu 
moral ismerjük és könyveit bizalommal 
ajánljuk olvasóinknak.

Elfogott tolvaj. Iűíposztovics József 
Kátay Lajos vasúti vendéglős házi szolgája 
még a múlt hó folyamán, mint annak idején 
meg is irtuk lapunkban, éjnek idején betöri 
a sűrítésbe és onnét bort, pezsgőt, szivart 
és cigarettái lopott és megszökött. A héten 
azonban itt csavargóit Szigetváron amikor 
is a csendőrök elfogták és letartóztatták. 
Tettes a lopást beismerte.

— Rendelet a korai házasságokról. A 
belügyminiszter a korai házasságok ügyében 
körrendeletét adott ki, amelyben a hatósá­
gokat figyelmezteti arra, hogy szigorúan ü- 
gyeljenek a leány fejlettségi korára. Tekin­
tettel a korai házasságokból származó ba­
jokra, a belügyminiszter felhívja a hatósá-

Anna nevű leánya szállította anyjának 
szerelmes passasokat. Többek közt sikerült

gokat, hogy utasítsák a hatósági orvosokat, 
hogy a fejlettségi bizonyítványok kiállítása­
kor a legnagyobb szigorúsággal és óvatos­
sággá járjanak el s amennyiben a fejlett -

j gátolja. A táplálkozásnak ezen betegségekre 
j vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva ki­
köszörülni. Erre azonban a víznek tisztának 

|JU,mk ,!!i olyannak kell lennie, hogy a tápla- 
lalokot az emésztéshez kellően előkészítse- 
Közismert dolog, hogy o célra a Mohai Ág. 
w*.forrás a legelső sorban felel meg, n.e.'t 
nemcsak kitűnő oldószere a tápanyagoknak' 
hanem alkalikus viz lóvén, tiszta is, a gyom­
rot az emésztő nedvek elválasztására alkal­
masan izgatja s kellemes Ízű borilal. Ház­
tartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vi- 
zet különösen olcsón szerezhetik he

Gyilkosság a szőlőhegyen.

Vö az apósa ellen.

séget minden kétséget kizárólag megállapi-pMasuMi. j.ürmeit közi summit , . , . . v 1
rá beszélnie Csepurán Mari és Báévámi I 7 f SZ° ° blzonYltványban min
.ínlr»«n hoivi»nii n„niAai.»______ i..., , ' ! denkor külön említsék meg azt is. ho^v aJulcsa helybeli cselédlányokat arra, hogy 
az ö anyja által babonáztassák meg a hűt­
len régi szeretőjüket kiket ők még most 
forrón szeretnek. S ezt a műveletet az ő 
anyja 10 koronáért olyan jól megcsinálja 
hogy a hűtlen ifjak többé soha einem hagy­
ják őket. A hiszékeny szerelmes lányok lép-

meg azt is, hogy az 
illető leány fejlettségi korát meghaladja s 
egy 15 éves leány átlagos fejlettségének fe­
lel meg, továbbá, hogy a házasságkötés e- 
zen szempontból akadályba nem ütközik.

— Dr. Erős Vilmos jogi szemináriuma. Dr. Erős 
Vilmos jogi szemináriuma úttörő volt Magyarorszá- 

-,- 8°11 azon a téren, hogy az alapvizsgák, szigorlatok,
re is mentek, de miután pénzük nem volt | ügyvédi és bírói vizsgák, továbbá az államszámvitel- 
tehát tárgyakat adtak. Csepurán Mari két tani államvizsga anyagát úgy mutassa be a vizsgára 
női inget, egy alsó szoknyát egy asz- jítis“u!ökneli> ll0Sy az anyagból kidobva minden feles- 
talterilőt és két aranygyűrűt’ BdcsVmv ! 'ege.s,részlelet* az c6ész !inya8 világos, áttekinthető- 
lulcsa noHin- hl i n-i i ’ 1 | en jelen meg a legrövidebb idő alatt a vizsgára
Julcsa pedig biztosítékul egy arany nyak- készülő előtt és sikerült megjavítania a jogi vizsgák
táncot es egy also szoknyát adott át | kedvezőtlen statisztikáját. Mind számosabban kere- 
addig mig pénze lesz és akkor kiváltja. A j slk /el Kr'-is Vilmos jogi szemináriumát azok, akik 
cigányasszony ekkor egy sütetlen kovászos ' niv‘d ldö alatt akamak elkészülni a jogi vizsgákra, 
perecet adott át nekik, melyen keresztül ke!- ! 7.^,7 i^l“,vitelt;:ni államvizsgára. Az. év fö­
leit nézniük és a hah, „4e • , , , I y Jl lent mcg a szeminárium kiadásában, .1 /„«;e nezmok es a babonás jelmondatot el I vizsgák vezérfonala című könyv, mely az ei'ész sa -
kellett inonuam slb. Ez volt az egész. Egr | lóban osztatlan elismerést aratott. A könyv, melvet 
harmadik leánnyal is próbálkoztak, de ez i a j°K‘ szeminárium minden órflcklődőuek ingyen meg- 
nem ment lépre a furfangos kuruzslónak. ' ';uld' lel->es ulba,i5a«'lást nyújt arról, hogv mit sza-

; bad és mit nem szabad tanulni. Most, amikor az 
I igazságügyminiszter, úgy látszik, korszakos reformot 
I akar létesíteni, hogy a jogászfelesleget má pályákra 

.......... vezesse el, kettős kötelessége mindéi mek, hogy
llcial vándor köszöiüst Csonka István cser- e,saj’álitani azokal a »kát, melyek
tfi‘ lal7’ neki visszafeleselt any- tí“ 5?
ny»ra elverte, hogy most súlyos sérüléseivel L mielőbb be ,? fejezhet Logy , í“oly «í 
a_szigetvári kórházban ápolják, Javaslat életbeléptéié«, „lóit 7. «főzhessék az

- A bérkocsisipar szabályrendelet. Se- ,
mogyvármegve évnegyedes közgyűlése elé ^ös Vilmos jogi szemináriuma iv-Ja^kijeloinl u'/ 
egy szabályrendelet-tervezet fog előtérje.«/, ' Erös Vilmos jogi szemináriuma (Budapest Wesselénvi- 
tetrn a bérkocsisiparra vonatkozóan amely Utca 13' Telefou ,H "7 ' hol mind... . kiterjedő ála­
mig meghatározza egyrészt a viteldijakal P°S rész'ete^ infor»nációt apnal
másrészrél hivatva van megszüntetni mind. , A VIZ mint a Uy°mor és bólbeteg 
azokat a visszás állapotokat, amelyek ez efl®k »voszere. Mindenki tudja, h.,gV a Kari,- 
időszeriuti gyakori előfordulásuk mi at 0|v ' \ ‘ :"'l<1"hadl,:m «yógy.lasl kereső
sokszor adnak panaszra okot. A szabálvren- í ETkon.ing....set
d.l.Nemzet „ megye ,„r(lie,ir6l | f Hí..... . ......**........% - ......
■ megállapítja a község halárán kivid 
éle, .'elépő szabályokat, a várakozási időt, a , z, -. .
podgyász-szállitás mikéntjét es a rendelke- ember z é ’eZ", , * ; 
zések megszegésével járó büntetéseket va A "'7''' ",:m ,)01"

I vd. a jjor pedig a

A csendőrség az anyát és leányát csalásért 
följelentette a bíróságnál.

— Elvert köszörűs. Koruch Jakab ga­

lkotják. Ennek oka periig
1!11 ................ yha igen Ízletes, de meglehető-

"" nehoiien entészbeiő táplálékokkal látja

loz van szók 
zsíros ételek emésztését

Véres családi dráma.
Saját tudósHőnktöl. —

Megdöbbentő véres családi dráma tar­
totta izgalomban a napokban a környék la­
kosságéit. A borzasztó esetről az alábbiakat 
Írhatjuk :

Mencscli István jómódú nagydobszai 
föl dini vés polgár a vele közösségben ólő fe­
leségével Kocsis Katalinnal kedden kocsin a 
csertői hegyen lévő szőllejébo ment. Délután 
az asszony hazament Nagydobszára, az öreg 
pedig ott maradt, hogy a szöllött bekapál­
hassa.

Másnap délután történt pedig, hogy 
Mencseli vője a csertői születésű 61 éves 

j házsártos, verekedő természetű Tóth Dániel 
azzal jött el hazulról, hogy Szigetvárról a 4 

, bl’a‘ vonattal beteg lova megszemlélésére 
j magával állatorvost visz Dobszára, de a ko- 
; réséit Orvost nem találván otthon, útját a cser­
tői hegynek vette.

Úgy csUí fél 6 óra leheteti, midőn a 
szőlőben lakók két lövést hallottak eldördül­
ni Mencseli présháza felöl — természetesen 
rögtön többen odasietlek és ekkor a parii - 
gon iszonyú látvány tárult szemeik ele. Az 
öreg Mencseli vértől elborítva, arccal a’föld- 
reborulva feküdt halva, - tőle mintegy 6- 4 
méterré feküdt a vője Tóth Dániel kinek 

; jobb combja van keresztül lőve. Köztük pedig 
egy kettétört vadonatúj dupla puska heveri,

1 melyből mindkét patron ki volt lőve.
A »“igrőmült embereknek a sebesült 

Juli. Dani úgy adta elő a dolgot, hogy „t
7 11)11 luUe m0g * aztán öngyilkos leli A 
hullai az emberek bovilték a présházba a 
sebesültet pedig beszállítottak a ../i„etv’iri 
kozkorházbn, ahol még ma i sulyo* hete 
gen fekszik.

A másnap reggel órlesitett szigetvári 
! 'T'u 11 “y<)m0Z lsi "‘öghiditolta s több 
td, Ut ha,l^Uak a helyszínén. Délután 
pedig megjelent />,>,„«> (ívnia kir. járási,iró

L"JOr- J'Tyzökönyvveze.ö, dr. Ggár- 
L®° vs ,lr- VaJ'tn Ignác orvo-okkal ' « a 

I , UlM ÜS, V,zs«llhl|ut me,ejtvén, a hullát tol 
, »„nc-o.'aic v.s megállapilották, hogy a fejen

, lll<s VUI h 11 híves pedig a szivén felül 
larodolt he a le ||„.

A ^'élyosnek hitt gyilkosság ügyében 
'«ae- eredményt érték el derek esendőre-

kulöniise" C. iráky őrsvezető érd......
ixl 1,1 1 ’ ndőrrel együtt fárad 

látatlanul működött az . set kiderítésében.
nyomo i /„, Ferenc járás örme iter 

Iclugyelete alatt történt és megállapít la lőtt,
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hogy a vő inár évek óta ellenséges viszony­
ban élt apósával s szerdán délután Fails 
Márton szigetvári kereskedőnél vásárolta a 
fegyvert, mellyel a gyilkosság történt s a 
mellyel ö magát véletlenül meglőtte akkor, 
amikor a puska eltörött.

Azonban dacára annak, bogy Tóth 
Dani konokul tagad, a körülmények mind 
ellene bizonyítanak s tudvalevő dolog, hogy 
az eset a vagyon miatti veszekedésből és 
kapzsiságból támadt. Különben majd a to­
vábbi vizsgálat és a büntető főtárgyaláson 
az esküdtszék lesz hivatva elbírálni e véres 
tragédiát. A szerencsétlen véget ért Menc.se- 
li holttestét hazaszállították Nagydobszára 
ahol általános részvét mellett a református 
sirkerlben helyezték örök nyugalomra.

Apró komédiák.
Jön az ősz !

Én : a költő :

Higanyoszlop vagyok Én 
Null fölött és Null alatt 
És miközben emelkedem :
A levelek hullanak . . .

A gesztenyeárus :

Ha itt az ősz és a levél 
Leesik a fárul,
Az ember az üstöt veszi 
És gesztenyét árul.
Rendezd, rendezd, rakosgassad,
Légy ügyes és tudatos,
Ide jön egy ép maróni,
8 melléje egy kukacos.

A milliomos :

Novembernek őszén 
Kezdődik a bükkfa,
Kezdődik a kőszén,
Miért ne legyek bősz én ?

A kabáttolvaj :

Már lógnak a szegen 
Az őszi kabátkák,
Már hallom a szitkot 
S a gazda vad alkat,
Hiába jaj és hiába juj,
Mert hiszen
A rend az, hogy o vesz és felakaszt 
És én elviszem.

A konflis ló ;

Én csak egy egyszerű 
Konflis ló vagyuk 
S ezért rámhuz ősszel 
A gazdám jó nagyot.
Kérdezgetem tőle,
Minek van ősz, minek ?
- Akinek nem tetszik,
Menjen el virsliinek I“

A lukas cipó .

Aszfalt vize folyik
Csendesen,
boly he a lyukamon
Kedvesem.
Nem folyók én he az egyik 
Kis lyukon,
A m:síkon úgyis 
Kibukom.

Jze.

Szerkesztői üzenetek.
P T Író. Budapest. Megjelent. Szívesen tegzük 

bármikor. A gondolatokból engedőimével alkalom ad­
tán néhányat mulatóba közlünk. A/ Ígérteket elő­
re is köszönjük. Szívélyes üdvözlet.

H. L- Nyújtsa be kérvényét a honvédelmi mi­
niszterhez,

Nemó. Novellája nem üti meg a mértéket.
S K. Magyar vöröskereszt sorsjegyét 10 koro­

nával sorsolták ki.
D. L. tanító N. Z. K. D Sorsjegyeik nemnyer­

lek.

Oabona-fjsacz.
Fuchs A. Fia tjabonakeresk. jelentése szét int

Árak 50 kilogramonként értetődnek.
Szigetvár, 1910. október 28-án. 

Búza — K 9,70 9.80 
Rozs — , 7.— ——
Árpa — „ 6,50 7.—
Zab — „ 7.— 7.20
Tengeri csöves „ 3. .—
Bükköny .. 6.— 6.50
Ieh „ io.—10.50

Budapesti áru tőzsde
Határidő üzlet.

Üzlet-átvétel!
Van szerencsém a t. közönséget 

értesíteni, hogy a báró Biedermann 
Rezső utcában levő Bretter Ferenc-féle

hentes üzletet
átvettem és azt saját felügyeletem alatt 
tovább vezetem.

Üzletemben mindig elsöminőségü 
marha és sertéshús, valamint ízletes 
sonka, kalbász, szalona és hideg fel­
vágottak s minden e szakba vágó élel­
micikkek kaphatók.

A t. közönség szives pártfogását 
kéri tisztelettel

Váron János
hentes és mészáros.

Búza októberre 
Rozs októberre 
Zab októberre -— 
Tengeri májusra

Mai árak.
10,56
7.86
8.44
5.60

NYILT-TÉR.
Ezen rovat alatt közlőitekéit nem vállal felelősséget a szerkeszti

A báró Biedermann Rezső 
utczában lévő

FF számú.

Járványok idején és minden időben semmi 
sem biztosítja jobban az egészséget, mint a 
jó és emésztőképes gyomor, meg a tiszta ivó­

víz. Kiváló czltöz erre

ww

a mohai

FORRÁS
természetes szénsavdús ásványvíz, mint föltét­
lenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús 
szénsav tartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer 
fertőző elemek elten, lianem a, benne foglalt 
gyógysóknál fogva kitűnő szere a legkülönfé­
lébb gyomor, légcső és húgyszervi betegségeknek.
— ■ Kedveit borvíz-----  ■

Főraktár :

OSGSODÄL GUSZTÁV
kereskedésében SZ1GÉTVÁR,

Ugyanott 
január hó l-ére 
lakás és üzlet helyiség
kiadé. Sävebl)et a tulajdonosnál.

Lankaszter
vadász-fegyver

megvételre kerestetik.
Cim a kiadóhivatalban.

SS Mindenszentekre
sajátkészítésű

KOSZORÚK
legkisebbtől a legmagasabb igényeknek ki­

elégítésére kaphatók:

<3

, GYENIS LAJOS
ü I mükertésznél

Szigetvar.
Virágkötészetért állami erű t éremmel kitüntetve

-*-on ’ "..... ‘ "
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Locomobilok
letok, magímj.irí
cséplők, V;

^ marokrakó- ras k 
& széna- cs sz.iltr 
HL Planet jr. V.;- . 
^Äl w4gók, repav. 
^Kv tomos act'- 
^8,,,. minden v.

. cnéplökész- 
■ k, lóhere- 

I .-aló -.vek,
n. -r,vüj ók,

epe

yüó r

waggononkint 10000 kg. Szi­
getvár vasúti állomáson wag- 
gonban átvéve K 175.- 

Megrendeléseket elfogad
lh ti dis Mm F^I»pIk

Raktáromon ölenként 
is kapható.

A szigetvári határban lévő 15 
hold földemet is eladom.

.i-ÍSaSti* A>.-

Ai. C!■;rhiebt

„ , ,, ? Y <1 % \ £iki V J á U- \ v W V

valódi csakis a
Schich'

névvel és a „szarvas" véd# 
jeggyel!

11
U J

Németország egyik legrégibb és leg 
nagyobb motorgyára

10169
púig. 1910. sz.

Csödtömegeladási-hirdetmény.
Alulírott csődtömeggondnők ezennel közhírré teszem, hogy v 

b. Streitenberger Mihály szigetvári lukős, szabó, csődtömegéhez tal­
lózó és a csőd leltár 1—544, 54-8, 549, 552, 553, tétele alatt 16366 
kor 01 fii. beszerzési árral birö és 8814 kor. 12 fii. becsérlékü
kész ruhák és posztó, valamint a bolti berendezések az 1910. évi 
november hó 7-ik nsípjásiak d. ©• 10 órájakor fog­
nak Szigetvárott a helyszínén dr. Busa Ernő szigetvári 
kir. közjegyző által megtartandó nyilvános szóbeli árverés utján 
egy tömegben a legtöbbet Ígérőnek eladatni.

A kikiáltási ár a becsár, vagyis: 8814 kor. 12 fii.
Minden árverelö első ajánlatának megtétele előtt taitozik az 

eljáró kir. közjegyző kezéhez 1000 K bánatpénzt készpénzben le­
tenni.

A legmagasabb ajánlatot tevő tartozik a bánatpénzt meghala­
dó vétel ári többletet az árverés befejezésekor az eljáró kir. köz­
jegyzőnek nyomban lefizelni.

A csődtömeg az eladásra kerülő áruk mennyiségéért és minő­
ségéért nem szavatol.

Vevő köteles az arukat, illetve- berendezéseket nyomban at. 
venni és azokat az üzlethelyiségből 8 nap alatt elszállittatui.

A vételi illeték a vevőt terheli és azt n romban leróni tartozik. 
Ibi a vevő ezen kötelezettségeinek pontosan eleget nem tenne, 

úgy a bánatpénzt, elveszti és a megvett áruk ugyanezen feltételek 
mellett az ö kizárásával nyomban megtartandó újabb árverésén 
fognak vla.dal.ni. Ezen újabb árverésen elérhető vélehvi többletre, 
vagy a bánatpénznek bármi címen való visszatérítésére a késedel­
mes vevőnek igénye nincs.

A csödlellár a kir. közjegyzőnél, valamint a tömeggondnoknál 
naponta 9 12 óra között, 'a csődtömeg pedig a csődlömegmond­
unk közben jöttével 1910 november hó 5 napján Szigetváron meg­
tekinthető.

Kaposvár, 1910. október hóban.

Tóth István
jJjjjj ügyvéd, lömeggondiiolc,
lj|j . _. . . .  . . . . .  . . . . .  . nr ... . . . . .  ,..

Szállít szakkörükben elismert legjobb gyártmányú
Benzin-. Nyersolaj-, Gáz , Petroleum

motorokat és lokomobilokat
valamint Szivógózmotorokat

Meglepő újdonság í
EGY KT KM ES (i EN EI A TO lU’NK K AI,

a tényleges lóerő
Óránként csak kb. I fillérbe kerül.

Vezérképviselet :

GELLERT lEjpCZ Ég TÁRSA
Budapest Teréz-kürut 41 Telefon 12 9i \
Legmesszebbmenő jótállás! Kedvező fiz. f.-il, |

A legíiuomabl
kolozsvári

[gyóuy-vz pipere

mit n o n n V

valamint
fetj erén; és 
fog porok
és a valódi

Johanna IVJápia Farigö
Kölnivíz

kapható

öaUVY
köny vkereskcd'sil

Szitjetv;'r.
márnám“:/ rr®e>

Nyomatott Kozáry Edit nyomdájában Szigetvar.


